



Falange

Organo diario de F.E. de las JONS

Editado por la Jefatura de Prensa y Propaganda

Redacción y Administración: Casa Primo de Rivera - Palma

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Enero de 1937.

Ejército del Norte:

5.º, 6.º, 7.º y 8.º divisiones. Sin novedad.

División de Soria: Se rechazó un ataque que, acompañado por carros rusos, llevó a cabo el enemigo sobre la posición de Algora, causándole grandes pérdidas.

División de Madrid: El enemigo atacó en Las Rozas y Majalahonda; fué rechazado, sufriendo muchas bajas, dejando en nuestro poder cuatro carros rusos.

Ejército del Sur:

En ligera exploración efectuada por nuestras tropas en Pedro Abad, se cogieron al enemigo doce muertos y un prisionero.

Salamanca.—11 de enero de 1937.

De orden de S. E. — El coronel 2.º jefe de E. M.

Francisco Martín Moreno

Ellos y nosotros

No dude el obrero, el noble obrero de España, de la sinceridad de nuestros pensamientos: nunca le engañamos, nunca. Extraños poderes hicieron por que la clase obrera y la Falange se desconocieran; pero ya, cada día, la comprensión es mayor y llegará un momento en que seamos una sola pieza, un sólo espíritu y un sólo impulso; todo ello con vigor y con alegría, para trabajar mucho en edificio de la España nueva!

Consignas

Sépanlo todos los que no nos aceptan y nos quieren imitar. Nosotros no nos confundimos, estamos desde que nuestro Jefe nos formó y nos llamó para el sacrificio, completamente delimitados, definidos del todo. No queremos ni necesitamos aduladores ni apologetas mercenarios. Los que ayer nos ofendían con sus claudicaciones ante la Patria ultrajada y nos llamaban pistoleros, porque no cesábamos de combatir por el honor y los destinos totales de la hispanidad, que supimos siempre defender hasta morir, hoy quieren plagiar nuestras voces de guerra y de afirmación rotunda, esas voces de fe ciega en lo que somos y en lo que queremos, con las que supimos despreciar a los cómodos, a los arribistas, a los vividores, que ni valían ni valen para nuestras filas.

Por eso gritamos hoy como ayer y no queremos ni podemos tolerar que se nos confunda ni se nos funda con gentes extrañas; y menos por los que arrastran historias indignas de nosotros.

Puertas tienen nuestros cuarteles por donde pueden entrar en silencio los convertidos a la nueva fe. Que hagan esos señores bien colocados, igual que hacen los obreros y campesinos que allí acuden para defender a España y sin exigir nada a pesar de valer más que ellos.

Y vosotros los camaradas todos que sentís el honor de la camisa azul, atención: No creáis en lo que no es nuestro. Nuestras voces y gritos tienen el olor sacrosanto de nuestros caídos de ahora y antes, de aquellos primeros héroes de la redención de España que murieron llanamente en silencio, con el orgullo de la camisa azul entre la bafa y el insulto de los que hoy quieren que nos degeneremos y nos confundamos perdiendo color para así poderse adentrar en nuestras filas con sus manchas imborrables.

Atención, camaradas, apretad las líneas puras y rectas de combate y de retaguardia, por nuestra pureza inoculada de ideales, porque nuestras consignas inimitables no sean plagiadas ni despreciadas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda).

La Victoria es el grito de guerra de los Nacionales

Los aviones rojos bombardean el manicomio de Leganés

De ocho a diez mil personas son evacuadas diariamente de Madrid

INGLATERRA SE SEPARA DE FRANCIA EN EL ASUNTO DE NO INTERVENCION

Habla Salamanca

Servicio de Radio EA 6 A F

Barbarie de los rojos

Un acto que demuestra la barbarie roja es el bombardeo del manicomio de Leganés por un avión rojo pocos días antes de nuestra ocupación, para poder mostrar la Sra. Nelken a un representante inglés los efectos del bombardeo que atribuyó a un avión nacional. Las declaraciones de numerosos vecinos que dan fe de este hecho y corroboran lo afirmado por los nacionales.

En cuanto a lo del bombardeo de la embajada inglesa tenemos que decir que la aviación nacionalista bombardeó exclusivamente los aeródromos de Alcalá de Henares y Guadalupe, pasando siempre como mínimo a una distancia de 10 kilómetros del emplazamiento de dicha embajada. Volaron además en todo momento en escuadrilla bajo el control, de mando y visión directa de sus jefes.

Los evadidos de Plata Meneses

Cuando los rusos españoles divulgan las patrañas de un fugitivo nuestro de cualquier evadido que ha pasado según sus versiones de nuestra España al paraíso soviético y se aprestan a expresar sus escalofrantes impresiones, nunca hemos sentido inquietud, temor ni vergüenza ante la revelación del rojo. Únicamente hemos dudado de la lucidez de ese hombre y mucho más de su realidad personal, de ser de carne y hueso, porque no cabe en cabeza sana y si en la de algún perturbado, que nadie abandone el pan seguro, la comida copiosa y la alegría de nuestra España libertada, porque hay paz, libertad y justicia en la retaguardia, donde existe y ondea una bandera antigua ilustre y vigorosa, donde el Generalísimo Franco se preocupa de los menesterosos como un padre amantísimo a diferencia del caos anárquico y sangrienta orgía del estado rojo sin orden ni concierto sucursal de Rusia o de los barrios chinos de todo el mundo, con tantas banderas como aventureros y ladrones, el estandarte rojo de la carnecería marxista, o el tétrico pendón con la calavera de los piratas libertarios, sin caudillo ni jefes pero en cambio con mesnadas de jefecillos y cabecillas doblándose ante los latigazos de su eminencia gris el jorobado Rosenberg y capitoste de la revolución universal Antonoff Ossanko.

Nunca nos preocupamos de las verdades tan mentiras de los supuestos evadidos aunque nuestras fronteras y los puestos de la España nacional están abiertos y expeditos a diferencia de la maldita Rusia que ha cerrado sus puertas con cerrojos y cadenas para evitar la fiscalización de los extranjeros. Aquí entra y sale quien tiene necesidad o ganas de partir o venir con nosotros; no obstante, en realidad cada día son más cuantos nos cobjamos bajo el guión de España y la sombra de Franco. Todos los que estaban con vosotros el 18 de Julio desde los intelectuales hasta los extranjeros, incluyendo a todos los escritores, profesores y científicos de izquierda han salido de Madrid y de la España roja buscando cima más benigno y templado y ya no queda extranjero alguno en el territorio rojo, puesto que todos fueron evacuados por sus gobiernos respectivos y acaso Moscú envió, para llenar los huecos, a la chusma de las brigadas internacionales.

¿Existen sin embargo los evadidos? Hasta ahora no nos importaba su existencia, después de los razones apuntadas, pero puede afirmarse desde hoy que tampoco existe ni un solo dato entre la maraña de las mentiras, ni un solo indicio, ni un pequeño detalle que permita creer que dicen la verdad, pues todo es tan incongruente, tan absurdo, tan inverosímil que se ve enseguida la propandanda comunista. Esos evadidos de plata meneses, de pega, de doble, conforme a los papeles recibidos y en vez de referirse a la España nacionalista, reproducen informes del Komintern sobre el Congo o la Patagonia o sobre las fortunas de las minas de Siberia.

La neutralidad de Francia

Se encuentra en París el aviador Domenech, el cual ha manifestado a uno de nuestros agentes en el extranjero, que en el aeródromo del Prat de Barcelona, hay un aparato francés de tipo modernísimo, llegado estos días que los técnicos franceses esperan ver volar con curiosidad, por tratarse de la primera prueba de un nuevo modelo y conocer sus posibilidades guerreras.

Trampas de fugitivos españoles en la frontera francesa

De Fuenteviedigna sabemos que llegan todos los días nutridos grupos de fugitivos a la frontera francesa. Desgraciadamente no todos los que salen de España tienen la suerte de poder llegar a Francia. Un kilómetro antes de la frontera francesa existe una casa de campo con una torre que han convertido los rojos españoles en trampa para cazar a sus confidadas víctimas. Valiéndose el propietario de la citada torre de su nacionalidad francesa y con el pretexto de protegerse contra el pilleje de los milicianos, coloca en lo más alto del edificio una gran bandera francesa, que sirve al desaprensivo sujeto para atrapar a los infelices fugitivos. Estos creyéndose ya en tierra extranjera

y por lo tanto lejos del enemigo llegan entusiasmados hasta la casa maldita, en cuyo interior una manada de milicianos acechan escondidos la presa. La muerte es lo único que espera a los desgraciadas víctimas.

Trataremos brevemente un caso concreto, entre los innumerables que conocemos. El día 22 de Diciembre último pasaron 40 fugitivos siendo apresados por el procedimiento antes descrito. Al día siguiente eran entregados en manos del comité de Puigcerdá siendo asesinados la noche del 26.

Un masón respira la propaganda que los rojos hacen cerca de los católicos

En las radios y en la prensa de los rusos separatistas, se vienen haciendo desde hace algún tiempo una campaña que puede calificarse de vil y traidora. Se pretende nada menos que dar la sensación al orbe cristiano, de que los rusos que han invadido el territorio español, son respetuosos con las creencias y hasta con el credo de la Iglesia Católica. Para ello se sirven de algunos renegados miembros del separatismo vasco. Ahora se ha sabido por conducto autorizadísimo, que el inspirador de esta campaña es el doctor Junot, representante de la cruz roja en España y que ostenta un grado importante dentro de la masonería.

Un diputado a Cortes asesinado

Una de las últimas barbaridades cometidas en la Cataluña rusa ha sido el asesinato del Sr. Piñol que representaba en las Cortes a la provincia de Lérida. Un evadido de Barcelona cuenta que por Navidad la ciudad condal carecía de pan y patatas. Había días que terminaban sin que la gente pudiese alcanzar un solo panecillo. A causa de la escasez una manifestación de mujeres se dirigió para expresar su protesta hacia el Palacio de la Generalidad, pero la mayoría de ellas fueron detenidas y conducidas en camiones hasta la comisaría de policía. Allí estuvieron todo el día hasta que por la noche se les puso en libertad. Ante las panaderías repletas de gente tuvo ocasión de hablar con una de las mujeres que formaban en la cola, quien le dijo: Lo que nosotros queremos es que el problema del pan se resuelva rápidamente porque en esta situación no podemos continuar.

Los rusos de Valencia aceptan la proposición inglesa sobre el control

El gobierno de Valencia ha hecho saber al encargado de negocios de Inglaterra, que acepta la proposición. Termina el final de la 1.ª columna de la página 2.

España una, grande y libre.

¡Arriba España!

vas gracias por concederle esta oportunidad de demostrarle a vuestra excelencia, sus más cordiales deseos. Al empezar este año tan cargado de cuidados e inquietudes no es grato poderos encontrar juntos amigablemente, para encontrar un sitio en nuestros corazones, a la esperanza y para expresar nuestro deseo sincero de trabajar juntos con un futuro mejor que beneficie a todas las naciones. Que este año sea bendecido por Dios y que por fin lleve el bienestar a todos los ciudadanos en especial a los pobres. Terminó expresando a su excelencia los más felices deseos en nombre de todos los jefes de los estados presentes.

Frensa inglesa

LONDRES.—La iniciativa del gobierno británico en lo que se refiere a la No Intervención en España, ha sido celebrada en la mayoría de los periódicos de hoy lino.

El corresponsal diplomático del Daily Telegraph hace hincapié en el hecho de que el nuevo paso no fue tomado puntualmente con Francia sino que se debe solo a la iniciativa del gobierno británico. La nota franco británica enviada anteriormente, afirma el corresponsal fue recibida de favorablemente en Berlín porque el gobierno alemán se resentía del hecho que el gobierno francés se arrogase a sí mismo el derecho de tutor de otros países en lo tocante al problema de la no participación en la guerra civil española. El gobierno inglés quiere localizar el conflicto español y por esta razón reusó tomar medidas militares como hubiera sido el bloqueo naval. Que hubiera tenido por consecuencia extender el conflicto. El Times expresa su satisfacción por la velocidad con que el gobierno inglés ha actuado en este sentido.

El corresponsal diplomático del Morning Post también dice que es la primera vez que el gobierno inglés ha obrado por su cuenta en esta cuestión. El corresponsal expresa sus dudas de que sea aceptado por los beligerantes. En su editorial dicho periódico cree que será difícil el retirar a todos los voluntarios que luchan por ambas arnes en vista de la dificultad de ponerse de acuerdo todos los países que tienen empuñados tantos intereses en la lucha. El periódico de referencia se dirige a las izquierdas inglesas diciéndoles que ningún gobierno puede mantenerse en España con la ayuda de potencias extranjeras señalando, que en ningún caso sería provechoso, ya que la honra del pueblo español no permitiría la ayuda extranjera que significaría la cesión del territorio que es de España u otra clase de concesiones.

Interés en Londres

LONDRES.—Se espera con gran interés las próximas reuniones del Comité de no intervención en vista de la acción desplegada por el gobierno inglés con el fin de proseguir sus esfuerzos de crear una verdadera política de no intervención. Como se sabe el gobierno inglés envió un comunicado a París, Roma, Berlín, Lisboa y Moscú, especificando que es preciso realizar inmediatamente una acción conjunta para detener el envío de voluntarios a España.

PROTECTORA

Mañana miércoles

Un film españolísimo

¡VIVA MADRID QUE ES MI PUEBLO!

con el famoso diestro

MARCIAL LALANDA

Toda la belleza de la Capital de España captada por el lente

MARCIAL LALANDA

CELIA ESCUDERO

FAUSTINO BRETANO

CARMEN VIANCE

JAVIER RIVERA

Son los protagonistas principales. Ninguno de ellos posee Palacios de su propiedad, ni lujosos automóviles, canoas, aeroplanos ni perros raros para su recreo. — La película no es hablada. Simplemente sincronizada con música netamente española. Sin embargo...

NO SE LA PIERDA!

A lo mejor le gusta la película...

¡No se sabe nada de nada!

VEA...

Las máximas bellezas de Madrid!

El castizo temperamento madrileño! y el arte excelso de

MARCIAL LALANDA

El joven maestro

EL DIA EN PALMA

En la Calle

¿Cómo es posible?... Esa pregunta nos la hacemos tantas veces al correr de las horas del día, que se nos antoja pesada ya, e insulsa. Y, sin embargo, ¡es posible!

Existen unos señores.—(Una «faria» entre los dedos gordiflones y cuajados de anillos. Una banderita en la solapa. El vientre voluminoso. Aauto guardado bajo llave, en la cochera... Igualito que haría con un hijo de tenerlo.)—que no quieren darse cuenta de lo que está sucediendo en nuestra Patria. A diario unos miles de camaradas, ofrecen su vida por la grandeza de España. Y como si tal cosa. Su digestión, no se altera en lo más mínimo. Y por si todo ello fuera poco, acentúan, aprovechándose de los actuales momentos, su egoísmo.

Hay unos alquileres—de fincas que poseen—cuyo importe no es satisfecho. Las habitan humildes trabajadores, en su más trágico aspecto: Sin trabajo. Y todos los días reciben, por boca de esos señores o de sus agentes, unos bellos párrafos de amenazas e insultos.

En mi poder obran unos nombres. Pero, no temais. ¡Nunca he pensado que pudiera convertir la calle—MI CALLE—en una azotea donde se exhiba ropa sucia y maloliente!

Uno de P y P.

Comandancia Militar de Baleares

Juzgado de Instrucción e Información depuradora del Coronel Tamarit

Se advierte a las personas que tengan relaciones administrativas con los bienes sometidos a embargo de los Sres. Ques, Oien, Jaume, Darder y Mateu, que habiéndolo cesado en la Administración de dichos bienes este Juzgado Militar, deberán dirigirse las personas interesadas a la Junta establecida a la calle de San Miguel.

También se advierte a las personas que, sin haber sido previamente citadas, acudan a deponer en la Información Depuradora, que sólo podrán ser recibidas de 12 a 13 horas dado el trabajo que sobre ella pesa.

Donativos

En Comandancia Militar se han recibido, por conducto de la HISMA,

Lo que dice la Prensa Roja

En «La Humanidad» prosigue el infatigable señor Rovira y Virgili dando la nota internacional. «Los héroicos de Madrid aguantan la epopeya frente a los bárbaros». El señor Rovira y Virgili se pasó lo más florido de su existencia lamentándose del compromiso de Caspe. Sus lamentaciones y furoras se concretaron en un libro densísimo titulado «L'iniquitat de Caspe». Después de veinte años de lucha contra San Vicente de Ferrer y la Casa de Castilla, nada tiene de extraño que las obsesiones del señor Rovira hayan derivado hacia Hitler y Mussolini. Todo cuanto existía de noble, generoso y civilizado en la Historia de Occidente, tiene que repugnarle a este intelectual amargado. (Véase el trabajo que Max Scheler dedica al resentimiento.

«La Publicidad» cree que «la falta de harina que se siente es sólo de un 25 por 100 y que si ésta fuera repartida equitativamente no se dejaría sentir.»—Con que ya lo saben los catalanes: el hambre que pasan no es debido a la carencia de alimentos, sino a la falta de equidad y de gobierno en sus dirigentes. ¡Cuidado que son hábiles estos periodistas catalanes. «El hacer cola sólo pueden permitírselo aquellas personas que estén dispuestas a perder muchas horas en la calle», sigue diciendo «La Publicidad». Es decir, solo los que no trabajan, y tienen el día libre, pueden comer. A estas conclusiones se ha llegado después de cinco meses de euforia demagógica. El que trabaja, que no come. El que no trabaja, que come.

¡Y aun tienen la ingenuidad de confesarlo! ¿Tonterías? ¿Cinismo? Las dos cosas.

250 ptas. importe de un donativo de un súbdito alemán, con destino a la suscripción Pró-Ejército.

El Boletín Oficial del Estado n.º 81 se publica un Decreto respecto a pensiones que corresponden a los familiares de los millares víctimas de los enemigos del Movimiento Nacional.

En el primer artículo se establece que las familias de los muertos tendrán derecho al sueldo entero, siempre que concurren en su muerte alguna de las circunstancias que prevé el artículo 66 del Estatuto de Clases Pasivas.

En el artículo segundo se concede una pensión del 50 por ciento del sueldo que cobraba el fallecido siempre que en su muerte hayan concurrido las siguientes circunstancias:

A) Haber sido asesinado por los rebeldes en territorio ocupado al tiempo de iniciarse el Movimiento por estar adheridos a él.

B) Muertos en territorio pendiente de ocuparse en lucha con las fuerzas contrarias al Movimiento Nacional y defensa de este.

C) Asesinados en territorio pendiente de ocuparse por adhesión al Movimiento Nacional.

OBREROS: Quienes hablan de la dictadura del proletariado, mienten. La dictadura sólo puede ejercerla un hombre; a lo sumo unos cuantos. Y los proletarios sois millones.

Nosotros no os mentamos ni os adulamos, porque al hermano no se le miente ni se le adula. Y aunque no quieran algunos de vosotros, los obreros sois los hermanos de Falange.

En el artículo tercero se establece una pensión del 25 por ciento del sueldo que cobraba el desaparecido siempre que concurren en su desaparición las siguientes circunstancias:

A) Desaparecidos de la zona pendiente de ocupación, pero no de combate sostenido en el frente de operaciones, que tuvieron sus destinos en cuerpos pertenecientes a territorio ocupado, residiendo sus familias en este, siempre que no se hallen comprendidos en el Decreto n.º 24 de 13 de Octubre pasado (B. O. n.º 4), ni existen indicios de haberse adherido al Gobierno de Madrid.

B) Destinados a unidades que guardaban el territorio no ocupado, cuyas familias tengan su domicilio o residencia en el territorio ocupado, siempre que tampoco incidan indicios de que aquellos presten servicios al enemigo.

C) Fallecidos por otras causas, adheridos al Movimiento Nacional, sin indicios de haber servido a las fuerzas no afectas a aquel y pendientes sus familias de la instrucción o resolución del expediente de pensión correspondiente.

A estas pensiones tendrán derecho las personas que según el Estatuto de Clases según su grado de parentesco.

Servicio de Plaza para el día 13 de enero de 1937

Jefe de día Tente. Corol. Inf. don Jaime Soler Oorador.
Imaginario Tente. Corol. Inf. don

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID - Alcalá, 14

Capital social	Ptas: 100,000,000. —
» desembolsado	» 51,355,500. —
Fondos de Reserva	» 70,592,954.43

Sucursal de Palma - Palacio, 49 - Tel. 2514

Más de 400 Sucursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales plazas del mundo

Abonamos los siguientes intereses:

Cuentas corrientes:— A la vista	1 1/4 %
A 3 meses	2 1/2 %
A 6 meses	3 %
A un año	3 1/2 %

CAJA DE AHORROS

Libretas a nombre de uno o varios titulares . . . 2 1/2 %

Departamento de Cajas fuertes de alquiler

Ejecutamos por cuenta de nuestra clientela toda clase de operaciones de Bolsa, descuento de cupones, descuento y cobro de letras, giros, créditos de operación, etc., etc.

A beneficio de las milicias de Falange se ha organizado una función de gala que tendrá lugar en nuestro Teatro Principal el jueves 28 de los corrientes a las 9 y media de la noche.

Esta velada bajo los auspicios de destacadas personalidades y dirigida por una bellísima paisana nuestra que ausente de su tierra cultivó las bellas artes en grandes ciudades de todo el mundo, promete ser algo nuevo, fiesta de arte para el espíritu.

Como anticipo de este acto, en el que se tienen puestas legítimas esperanzas, «Márgara», dirigirá unas palabras en la emisión de F. E. n.º 6, a las 7 en punto de la tarde de mañana miércoles.

Pedro Montaner Gual.

Visita Hospital 3er. Capitán de Artillería.

Nota del Gobierno Civil

En virtud de órdenes recibidas del Gobernador General del Estado Español, y al objeto de llenar cumplidamente la función de beneficencia asignada al Gobierno General y abarcar al mismo tiempo tan fundamental problema en todos sus aspectos se hace un llamamiento a los sentimientos cristianos y patrióticos del pueblo español para que aquellas familias que estén dispuestas a prohuir niños huérfanos de la actual contienda bien para sostenerlos en su totalidad bien para criarlos y siempre bajo el control o inspección del Estado que vijilará su educación, pasen petición para ello a la Secretaría particular del Gobierno Civil de esta Provincia, quien las trasladará al Gobierno Civil de esta Provincia, quien las trasladará al Gobierno General del Estado Español. Lo que se hace público en virtud de órdenes recibidas en éste Gobierno Civil.

El Parque de Intendencia de ésta Comandancia ha encargado la confección de 150.000 camisas con destino al Ejército al precio de 1'10 ptas. por camisa, con la obligación por parte de los industriales encargados de la confección de entregarlas a las camiserías cortadas y con sus correspondientes botones, debiendo satisfacerles por la confección 0'70 ptas. por camisa, debiendo éstas poner el hilo. Lo que el Gobernador hace público para conocimiento de los interesados.

12 de enero de 1937.

Gobierno Civil

La Sociedad Limitada H. I. S. M. A., ha hecho entrega en éste Gobierno Civil de la cantidad de 250 pesetas para que el Gobernador la destine a los fines benéficos que estime oportunos.

Ha dispuesto el Gobernador que dicha cantidad ingrese en los fondos PRO-PARO OBRERO.

Junta Provincial de Abastos

Ha sido impuesta una multa de mil pesetas a Don Juan Tortella, propietario del Bar Ritz, por haber aumentado el precio de algunas consumiciones.

También ha sido multado con quinientas pesetas Don Bernardino Calafell, Calle Industria n.º 14, por haber mezclado con el café que expendía en su establecimiento un producto llamado «Frumtost».

Programas de Radio Falange

Estación F. E. n.º 6.—Onda 485 metros

Programa para el día 13 de Enero de 1937.

A las 12'30—Música variada.
13 —Noticiero
13'15—Bailables.
13'30—Cierre de la estación.
18'30—Música variada.
19 —Propaganda.
19'10—Música variada.
19'40—Los 20 minutos del Nacional-sindicalismo.
20 —Noticiero.
20,15—Bailables.
20'30—Cierre de la estación.
Onda 42'5 metros.
20'30 — Emisión especial del Noticiero francés.

Espectáculos

FRONTON BALEAR

Barrachea-Rego, contra Echaburu-Echave—Satur-Carmelo contra Mendia-Srechet.

RIALTO

«Y ahora qué?», por Margaret Sullivan.—«La Hena», por Evelin Venable.

MODERNO

«Damas de presidio» por Silvia Sidney,—«Dos mujeres y un Don Juan».

PROTECTORA

Mañana «¡Viva Madrid que es mi pueblo!» por Marcial Lalanda.

BALEAR

«Maria Elena» por Carmen Guerrero—«Aves sin rumbo» y «Te quiero con locura».

BORN

«Campeón narices» por Jimmy Durante y «La mujer acusada» por Nancy Carroll.

A las puertas de Madrid



Una barricada más, que la potencia de nuestras falanges barrerá a su paso arrollador sin que por ello puedan impedirlo, los engañados que tras ella se protegen, y que tan solo luchan para satisfacer sus instintos y no sus ideales.

Los radioescuchas españoles al general Queipo de Llano

Un falangista que acaba de llegar a Palma procedente de Barcelona dirige hoy una carta a Radio F. E. número 6 en la que nos dice: Mañana domingo día diez de enero celebra su fiesta onomástica el glorioso general Exmo. Sr. Don Gonzalo Queipo de Llano, capitán general de Andalucía y victorioso jefe de los ejércitos del Sur.

Los radioescuchas españoles tenemos contraída con el ilustre «speaker» de Radio, una deuda de intenso valor espiritual, muy especialmente los que hemos vivido y aun viven en provincias dominadas por los rojos.

Yo que acabo de librarme, gracias a Dios, del atroz martirio que supone estar cinco meses escondido y casi sepultado en las capitales levantinas; y que a costa de enormes penalidades y constante exposición logré muchas noches llorar de alegría, escuchando al admirable Queipo de Llano, conozco por triste experiencia el enorme valor de sus charlas que inundaban de luz las nebruras de mi vivir penoso y torturador.

«Buenas noches señores», nos dice con su voz recia y amiga en cada charla... «Buenas noches, general valiente y españolísimo, que has ganado a la canalla marxista las más grandes batallas frente a tu micrófono honrado y enaltecido de Unión Radio Sevilla».

Por los millares de hermanos que viven entre las hordas comunistas, pendientes de tu voz—España—flamelladora de las infames mentiras rojas, quiere daros las más rendidas acias.

Y ahora, amigos mallorquines, organizad, lanzad a los cuatro vientos ofrenda popular de homenaje sencillo a fuerza de emotivo, que los radioescuchas españoles queremos dedicar a nuestro general, PRIMER «SPEAKER» DEL MUNDO, con ocasión de celebrar la fiesta de su Santo en la nueva Era que abre para España su grandiosa época de esplendor.

Los que tenemos la dicha de estar bajo la égida salvadora del General

lísimo Franco ya podemos poner mano a la obra.

Se trata de obsequiar a don Gonzalo por suscripción popular, tan popular que ha de nutrirse con cuotas de diez céntimos los hombres y cinco las mujeres y niños, con «ALGO» que será determinado en su día, para que quede perpetuado el unánime agradecimiento de los españoles auténticos, hacia quien es honra y orgullo de los micrófonos de España.

Los propietarios de aparatos de Radio en domicilios particulares, cafés, sociedades, hoteles, milicias, casinos, hospitales, cuarteles, bares, etc., etc., fijarán unas listas junto a los receptores, procurando que llegue a todos sus contentulos y amigos la noticia de este homenaje de gratitud, admiración y simpatía.

RADIO FALANGE número 6 organizará la colecta poniéndose en comunicación con las demás Emisoras de la Península.

Hasta aquí nuestro simpático comunicante.

Radio F. E. número 6 hace suya tan patriótica como justa iniciativa y se apresta a realizarla, segura de la acogida entusiasta que merecerá.

Se trata de que llegue a conocimiento hasta del rincón más apartado del solar hispano y de nuestros hermanos dispersos por la América española y por el orbe entero. De todos es conocido el actual gesto admirable del caballeroso Queipo de Llano. Que todos dediquen estos pocos céntimos y rivalicen en entusiasmo a fin de que plasme en algo definitivo el anhelo unánime de enaltecer al ilustre «speaker».

Unión Radio Sevilla por su importancia, situación y por otras admirables coincidencias sabrá organizar adecuadamente este homenaje.

Radio F. E. número 6, RADIO MALLORCA y la isla entera que admira a los Salvadores del Movimiento Nacional, quedan desde este momento engrosando en Baleares esta suscrip-

ción homenaje popular.
¡ARRIBA ESPAÑA!

El homenaje lanzado por Radio F. E. n.º 6 de Palma, para significar el hondo aprecio que todos los radioescuchas españoles sentimos por el ilustre general Queipo de Llano, se ha visto desde su iniciación ungido con eufórica acogida.

A los pocos minutos de dar cuenta del mismo, Radio Falange, se presentó en nuestras oficinas de Prensa y Propaganda, un señor joven, andaluz, que nos entregó 250 pesetas a nombre de su hermano D. José Pérez Pérez, fabricante de Salazones de Isla Cristina (Huelva) más 50 ptas. suyas.

Mientras recibíamos a este señor: D. Vicente Pérez y Pérez, llegaba una pobre mujer, vendedora de FALANGE, para darnos un real. Tiene un hijo y dos niñas pequeñas, 10 céntimos por su hijo y 5 céntimos que corresponden a sus dos hijas y a ella, mujer del pueblo sano y fecundo, de nuestra amada España.

El buen patriota D. Vicente Pérez y Pérez nos decía «que encontrándose aquí, acababa de escuchar por Radio la noticia y se aprestaba a contribuir a una suscripción que ya se debía haber comenzado antes, pues especialmente en Andalucía es sagrada la figura popular del General Speaker. En este Homenaje deben formar todos los españoles, y para las omisiones y faltas que por muertes y miserias pueden ocurrir, los que podamos dar algo más de diez céntimos, debemos hacerlo. Por esto se impone que admitan nuestra aportación, y en el caso de que no fuera posible, la cedo para las Milicias de Falange, que bien merecen decidida ayuda.»

Así, poco más o menos, nos habló este querido camarada al que agradecemos su gesto alentador y su colaboración pronta y sincera.

Por ahora suspendemos la recepción de donativos. Queda «Radio Falange» pendiente de la contestación que Unión Radio Sevilla ha de enviarle y hasta entonces no se fijarán las bases, la forma, de encauzar la suscripción que a juzgar por el entusiasmo con que la segunda Mallorca, constituirá el más grande de los éxitos.

En los domicilios particulares y en cuantos sitios haya instalado un apa-

rato de radio, pueden si, ponerse pliegos y listas, cuidando los propietarios de divulgar lo que hoy no es más que una iniciativa, bendita iniciativa que pregona cuanto existe de excelso en una hermosa palabra: GRATITUD.

¡Viva el General Queipo de Llano!

Ultima Hora

A las 2 de la tarde

Dos eran las cuestiones más importantes que anoche ocupaban la atención de los públicos europeos: Una de ellas era el supuesto conflicto, que según algunos periódicos va a surgir en Marruecos con motivo de pretendidas intenciones alemanas. El otro tema era el asunto de la no intervención en la guerra española y las últimas noticias salidas de Londres con respecto a tan urgente cuestión.

Con respecto al supuesto conflicto marroquí y a la serie de murmuraciones, sospechas, vacilaciones, etcétera, de la prensa francesa, no vamos a ocuparnos hoy de él, pues ya dijimos en nuestra emisión de ayer que se trataba de una maniobra del Frente Popular francés para provocar este conflicto que no existe aún. A Francia le interesaría enormemente comprometer a Inglaterra y provocar una guerra entre ésta y Alemania; y para esto no encuentra otro medio que atribuir a su peligrosa vecina las intenciones que ella—Francia misma—tiene con respecto al Marruecos español, que quizá había de constituir la paga o recompensa con que los rojos españoles hubieran correspondido a la ayuda que Francia les ha prestado en esta guerra civil, que empezian a ver perdida por completo.

Debemos añadir a lo dicho en nuestra emisión de ayer, que según algunos periódicos alemanes de la tarde, el Führer ha hecho declaraciones respecto a las acusaciones francesas, y negó rotundamente que Alemania tenga deseos de mermar en absoluto la integridad de España,

Nuestra Falange portadora de la nueva fé, volverá a hacer de España una nación e implantará en ella la justicia social. Le dará pan y fé. El sustento digno y la alegría imperial.

José Antonio.

que jamás aprovecharía la confusa situación actual para conseguirlo, y que cuantas gestiones haga el gobierno del Reich en relación con España están desprovistas en absoluto de miras egoístas de ninguna clase.

El otro tema del que se ocupaban anoche las emisoras extranjeras es el relativo a la no intervención. Parece que pronto se reunirá el Comité y que esta reunión tendrá un interés extraordinario, pues el gobierno inglés está dispuesto a llevar a cabo por sí solo, si las demás potencias no le ayudan o tardan mucho tiempo en poner en práctica las medidas acordadas, el control para evitar la importación de hombres y de material para la guerra de España. Una vez que Italia, Portugal y Alemania han contestado ya la nota franco-británica, y que todas esas naciones están en principio conformes en la absoluta necesidad de aislar y localizar el conflicto en España, procede aplicar sin demora, inmediatamente, las medidas conducentes. Alguien ha dicho que la medida principal consistirá en que los buques italianos y alemanes y los delegados de estas dos naciones se encargarán de vigilar la entrada de los puertos que están en poder de los rojos; y los buques franceses e ingleses vigilarán la entrada de buques en los puertos de los nacionales. De este modo quedaría garantizada de una manera absoluta la no intervención en la forma rigurosa que han pedido los gobiernos de Portugal y Alemania.

Se alquila

ALMACEN

en punto céntrico. --- Informes
S. Miguel, 27 - Relojería